

A KISZ megyei küldötteinek tanácskozása

(Folytatás az 1. oldalról.)

dalmi segítségére. Ehhez a szocialista munkaszervezők jó lehetőségeket nyújtanak. Bár egyes alapszervezetek erejüket meghaladó feladatokat vállaltak, s emiatt a szerződést nem tudták teljesíteni, a szocialista szervezetek egészében véve helyes kezdeményezésnek bizonyultak. Ezért ezeket — a szakmunkásképzéssel és a rétek, legelők megtisztítására irányuló mozgalommal kiegészítve — továbbra is falusi munkánk egyik legfontosabb tényezőjének tekintjük.

Szarvasmarha-tenyésztésünk

fejlesztése céljából idén mozgalmat hirdettünk a rétek és legelők megtisztítására. Az úttörők és a KISZ-esek 4612 kh. területet, az összes rétek és legelők 11,4 százalékát szabadították meg a gyomoktól és idegen anyagoktól. Javasoljuk a küldöttértekezletnek, hogy vállaljunk védnökséget a megyében levő 40 000 kh. rét és legelőterület azon része felett, amit gyomtalansítással alkalmassá tehetünk öntözésre, talajeró-utánpótlásra.

Falusi feladataink között mind fontosabbá válik a

mezőgazdasági szakmunkások képzésének előmozdítása. Már eddig is számos fiatalat mozgósítottunk szakmunkásképző iskolába vagy traktorostanfolyam elvégzésére.

Egyetértünk a tatabányai járási küldöttértekezletnek az a javaslatával, hogy minden mezőgazdasági szakmunkástanuló szakmájával párhuzamosan szerezzon traktoros képzettséget. Így minden ifjú szakmunkás egyben megismerne az erő- és munkagépek szerkezetét, karbantartását, kezelését, s ezzel csökkenti a traktorhiányt.

Ezt követően Bálint József terjesztette elő a megyei revíziós bizottság jelentését, majd megkezdődött a vita a két beszámoló felett. A vitában tizenhatan szólaltak fel, s mondtak véleményt a termelői tevékenység emeléséről, az ifjúsági neveléséről és a szervezeti élet fejlesztéséről kapcsolatosan tennivalókról.

A szakmunkás-képzés problémáit is szóba kerültek a vita során. Horváth István, az esztergomi maróépgyárban

felelősségérzetet az ifjúság sorsa, fejlődése iránt. A különböző vezető tisztségekben levő emberek — mondotta — nemcsak azért felelősek, hogy a fiatalok jó eredményeket érjenek el a termelésben, hanem felelősek azok erkölcsi fejlődéséért, gondolkodás- módjuk alakulásáért is. Helyesen teszik az ifjúsági vezetők, ha ezt igénylik az idősebb nemzedéktől. Ügyelni kell azonban arra, hogy a fiatalok ne sértsék hangnemből lépjenek fel igényeikkel, hanem tiszteljék és becsüeljék azt a nemzedéket, amely megteremtette számukra a zavartalanabb fejlődés és művelődési lehetőségeit. Ennek a szemléletnek a kialakulásáért pedig az ifjúsági vezetőknek kell felelősséget éreznük. Nagyon fontos az is, hogy a fiatalok a magukra vállalt feladatokat maradéktalanul hajtsák végre, mert enélkül nem szerethetnek társadalmi megbecsülést maguknak.

A szabad idő hasznos eltöltéséért

Társadalmunk gyors fejlődése szükségszerűen megköveteli, hogy a felnövekvő nemzedék mind nagyobb általános, szakmai és politikai műveltséggel rendelkezzen. KISZ-szervezeteink egyre több gondot fordítanak a tanulás szorgalmazására. Fel kell azonban figyelniünk arra, hogy a dolgozók iskoláiból kimagradók többsége a fiatalabb korosztályokból kerül ki.

A KISZ-nek fontos feladata, hogy segítse a fiatalok sza-

különbösen a szellemi vetélkedők és Ki mit tud versenyek jelentettek új szintet.

Mezőnyék ifjúságának életében, a szabad idő kihasználásában jelentős szerepet játszik a testnevelés és sport. Tavaly például a Kilian testnevelési mozgalom 12 500, az üzemi házi bajnokságok és versenyek 9000 fiatalat vonzottak. Több alapszervezet azonban még nem tudja kellően felhasználni az itt mutatkozó lehetőségeket, s nem találta

mozgalom eredményeiről szövelt. Elmondotta, hogy ez a mozgalom új keretet adott az alapszervezetek társadalmi munkájához, s kielégítette az ifjúság minden rétegének érdeklődését. Ezt jelzi, hogy amíg 1961-ben tizenegy és fél ezer fiatal teljesítette a mozgalom követelményeit, addig az idén már csaknem húszezren vállalkoztak erre.

A társadalom segítségével

Az elmúlt években jelentősen fejlődött a KISZ és az ifjúság nevelésének munkálkodó más szervek kapcsolata. A különböző állami és társadalmi szervek egyre többen törődnek az ifjúsággal. Mind több vezető látja be, hogy az ifjúság nevelésére fordított energia visszatérül a fiatalok jó munkájában. Akadnak azonban még olyan gazdasági vezetők, akik közömbösek ez iránt. Mi ezektől a vezetőtől azt kérjük: ne feledkezzenek el arról, hogy nemcsak a termelési tervek teljesítéséért, hanem a gondjaikra bízott fiatalok neveléséért is felelősek.

A KISZ eddigi eredményeinek forrása, és további fejlődésének is alapvető tényezője a párt vezetése. A beszá- molás időszakában is nagy segítséget kaptunk a párt szervezettől, s azok számos tagjától. A pártvezetés nem utolsósorban a KISZ-ben dolgozó kommunis- tákon keresztül valósul meg, ezért fontos feladatunk tartjuk, hogy a legjobb KISZ-fiatalokat felvételre ajánljuk a pártba. Azt kérjük a pártbizottságoktól és pártvezetektől, hogy a fiatal párttagok számára tekintsenek a legfontosabb megbízásnak a KISZ-ben végzett munkát.

A Kommunista Ifjúsági Szövetségnek az a hivatása, hogy segítséget nyújtson pártunknak, a szocialista módon élő, dolgozó, gondolkodó ember nevelésében. S minél színesebb, elevenebb, tartalmasabb a KISZ-szervezetek mindennapi tevékenysége, annál jobban betölthetjük hivatásunkat az ifjúság kommunista nevelésében — fejezte be a beszámoló Szunyogh elvtárs.

Kedeményezések a termelés fejlesztésére

Leles László, a tatabányai XI-es akna KISZ-titkára elmondta, hogy az akna 12 ifjúsági munkacsapat vesz részt a szocialista brigádok mozgalmában. A 612-es csapat a kongresszus tiszteletére öt-ezer csille szén terven felüli kitermelését vállalta, s már eddig több mint tizenegyet és fél ezret adott.

A bányászati fiatalok helytállásáról szólt Hoffmann Lajos XV/A aknai küldött, a százméteres vágatkihajtási mozgalmat kezdeményező 139-es ifjúsági brigád vezetője is. Brigádjuk az előző három hónapban 323 méteres teljesítményt ért el, novemberben a küldöttértekezlet napjára pedig 80 folyómétert haladtak előre. Javasolta, hogy a KISZ kezdeményezze mozgalmuk kiszélesítését, s csatlakozásra hívott fel valamennyi elővájsági ifjúsági brigádot.

Letóha József, a Komáromi Köolajipari Vállalat fiatal mérnöke elmondta, hogy a vegyipari üzemek sok korszerű gépet, berendezést kaptak az utóbbi időben, s nem mindegy, hogyan vigyázunk ezekkel az értékekkel. Ezért indítványozta, hogy a vegyipari üzemek KISZ-szervezetei vállaljanak védnökséget a berendezések karbantartása, a gépek állagának megővése, az új berendezések üzemeltetése felett.

Takács Ferenc, a KOMÉP KISZ-titkára arról szólt, hogy a Felső Műszaki Tanácsa és az ifjúsági brigádok most a technológiai színvo-



Hartmann Márton

működő fiatal műszakiak tanácsának vezetője ismertette, hogy az FMT korrepetálja az üzem ipari tanulóit és szellemi vetélkedőket rendez számukra. Patronálja a 100 százalékos alatti teljesítő ifjú szakmunkásokat is. Németh István, a tatabányai mezőgazdasági szakmunkásképző iskola igazgatója pedig az iskola új épületének mielőbbi elkészültéhez kérte a KISZ segítségét.

A KISZ helye a tudat formálásában

A termelési mozgalmak azonban csak úgy érik el a céljukat, ha egyben a fiatalok nevelését is szolgálják, fejlesztik az ifjúsági munkaerőkölcsét, a munkához való viszonyát — hangsúlyozta Szabó Ferenc, a KISZ központi intéző bizottságának tagja. A párt által meghirdetett eszmi offenzívában, a tudat forradalmának kibontakoztatásában az ifjúsági mozgalomra nagy feladatok hárulnak. Ezért az eszmi nevelő munka át kell, hogy hassa az ifjúsági szervezetek minden akcióját, egész tevékenységét — mondotta.

A munka nevelő hatásáról szólt Hartmann Márton szomódi agrár mérnök is. A tatabányai gimnázium és a község KISZ-fiatalljai az őszi mintegy 1200—1300 óra társadalmi munkát végeztek a tsz kertészetében. Ez a munka nemcsak a tsz-nek jelentett nagy segítséget, de a fiatalok gondolkodásmódjára is kedvezően hatott — mondotta a felsőládi Kovács Emil a művelődés szerepét taglalva javasolta, hogy az alapszervezetek segítsék jobban az öntevékeny egyetemes vezetői- nek továbbkésztését.

Az ifjúság nevelésével foglalkozott felszólalásában Havasi Ferenc, a megyei pártbizottság titkára is, aki az MSZMP, a tanács és a különböző társadalmi szervek nevelésben közreműködését a küldöttértekezlet résztvevőit hangsúlyozta, hogy a megye gazdasági és kulturális eredményeinek eléréséhez a fiatalok munkájára jelentős mértékben hozzájárult, s az odaadó munkáért tolmácsolta a megyei pártbizottság köszönetét a megye ifjúságának, majd arról szólt, hogy a mi korunk is nyújt lehetőséget az ifjúságnak a hősiességre, mi is tudunk ideálokat, eszményképeket állítani a fiatalság elé. Ezeket az ideálokat a marxizmus-leninizmus dialmalm eszmi, a világszerte elterjedt szocializmus alapján kell megalkotni, s erre támaszkodva kell formálni a fiatalok erkölcsi arculatát.

Havasi elvtárs a továbbiakban rámutatott, hogy a felnőtt társadalomban fokozni kell a

Erősödjön az öntevékenység

A KISZ szervezeti életével is több felszólaló foglalkozott. Dénes Iván, a komáromi gimnázium KISZ-titkára az öntevékenység erősítésének fontosságát húzta alá. Havasi Márton több segítséget kért az országy KISZ-bizottság számára, az ifjúsági vezetők mozgalmi képzséhez. Nemes Katalin arról szólt, hogy a tatabányai járási végrehajtó bizottság a jövőben rendszeressé teszi a tagfelvételi munkát.

Kis Molnár Paula, a vértessomló úttörőcsapat vezetője elmondta, hogy a KISZ-szervezettel közösen szellemi vetélkedőket, könyv és filmankétokat, járőrversenyeket rendeztek, s 200 hold rét- és legelőterületet is közösen



Kis Molnár Paula

tisztították meg. A KISZ-fiatalok most az egyes szakmai jövőjének megismertetésében is segítséget nyújtanak az úttörőcsapatnak, ezzel is könnyítve a pályaválasztást. A Jókai iskola úttörőcsapatának és a XV/A akna KISZ-szervezetének hasonló közös akcióról számolt be Szoda Sándorné tatabányai pedagógus is.

A hozzászólásokra Szunyogh László adott választ, majd a küldöttértekezlet jóváhagyta a beszámolókat és néhány ki-egészítéssel a határozati javaslatot. Ezután megválasztották a megyei bizottság 35 tagját és 6 póttagját, a revíziós bizottság 9 tagját, valamint az országos kongresszus 17 szavazati és 3 tanácskozási jogú küldöttét. Ezt követően a megyei bizottság első ülésén a végrehajtó bizottságba választotta Dubnicz Rozália, Hartmann József, Kovács Pál, Letóha József, Nagy Lajosné, Patonyi Ferenc, Szarvas Béláné, Szedlacske Károly, Szunyogh László, Tóth Károly és Tóth Tibor elvtársakat. A megyei bizottság első titkára ismét Szunyogh László, a revíziós bizottság elnöke pedig Vida Géza lett.



bad idejének hasznos, kellemes eltöltését. Ezt célozzák — többek között — az ifjúsági klubok. Különösen az esztergomi és a kisbéri ifjúsági klubról mondható el, hogy sikerült a szórakozás tartalmias formáit kialakítani.

A szabad idő jó eltöltésében, az ifjúság művelődésében nagy szerepet játszik az öntevékeny műkedvelőmozgalom. Fontos helyet tölt be az ifjúság nagy tömegeit megmozgató kulturális szemlélet élnkítétek, színessé tették az alapszervezetek életét. Az utóbbi időben

meg a módját a sportolási igények kielégítésének. Ezért a jövőben minden szinten fokozni kell az együttműködést a sportegyesületekkel és a honvédelmi sportszövetséggel.

Az ifjúság részt vállalt a sportolási előfeltételeinek megteremtéséből is. 1960 óta 23 labdarúgó-, 21 röplabda-, 13 kézilabdapálya és 25 egyéb létesítmény épült, részben társadalmi úton. Az elmúlt négy év alatt tanuló ifjúságunk másfél millió forint értékű társadalmi munkát fordított a különböző sportlétesítmények építésére és karbantartására.

545 alapszervezet, 20 ezer tag

A KISZ tevékenységének tartalmi oldalával együtt fejlődött szervezeti élete is. Alapszervezeteink száma az előző kongresszus óta több mint 200-zal növekedett, s jelenleg 545 alapszervezet működik a megye területén. Ezekben a szervezetekben közel 20 ezer fiatal tömörül, 7100-zal több, mint 1960-ban. A megye ifjúságának több mint 36 százaléka tartozik jelenleg a KISZ soraiba.

az expedíciós őrsők és ifjúsági szocialista brigádok közötti kapcsolat kialakítása, amire már több helyen történt kezdeményezés.

Ezután Szunyogh elvtárs az Ifjúság a szocializmusért

A küldöttértekezlet határozata

A határozat első része az ifjúság nevelésével kapcsolatos feladatokat összegezi. Többek között előirányozza a honvédelmi nevelőmunka megújítását, különösen a középkölyök és ipari tanuló alapszervezetekben. Célul tűzi az új honvédelmi törvénynek a fiatalokkal való megismertetését. A KISZ az MHS-sel karöltve laktanyalátogatásokat, élménybeszámolókat, filmetvetéseket egybekötött tájékoztatókat szervez a fiatalok számára, így segítve a hivatási szolgálatra való felkészültséget.

Célul tűzi a határozat a világszerte nevelés erősítését. Ennek érdekében a középiskolákban megszervezik a marxista köröket.

A szocialista munkára való nevelést tudatosítani kell tennünk — mondja ki a határozat egyik pontja. Ezért — többek között — javasolja, hogy a KISZ-szervezetek rendszeresen foglalkozzanak a munkahejüket sorozatosan változtatókkal, és a közösség erejével igyekezzenek ezeket a fiatalokat fejelemzettségre nevelni.

A nevelési feladatok jobb elvégzése céljából a küldöttértekezlet elhatározta a szervezeti politikai oktatásban részt vevők számának növelését. Erjük el — mondja ki a határozat —, hogy a KISZ-tagok 75—80 százaléka vegyen részt szervezeti politikai oktatásban.

A határozat következő része a termelői tevékenység emelésével kapcsolatos feladatokat foglalja össze. Javasolja többek között, hogy éventénként rendezzék meg a különböző szakmákban a fiatal úttörő csapatversenyeit, valamint a tatabányai muszakiakat, hogy segítsék a gyengébb képzettségű ifjú szakmunkásokat, e cél is csökkentsék a normájukat 100 százalék alatti teljesítők számát.

A küldöttértekezlet úgy döntött, hogy továbbra is védnökséget vállal a bányágepítés, valamint a vegyipar fejlesztése felett. Javasolja, hogy az építőipari ifjúsági brigádok vállaljanak garanciát az általuk végzett munka jó minőségéért. A nagy szállítási feladatok jobb elvégzése érdekében fel-

hívja a KISZ-szervezeteket rendkívül készenléti brigádok megszervezésére.

A határozat előirányozza, hogy a falusi KISZ-szervezetek továbbra is kössenek szocialista szerződéseket a tsz-ekkel és a tanácsokkal. A megye ifjúsága a következő négy év során háromszáz ezer óra társadalmi munkát kívánja segíteni az ősz betakarítás elvégzését. A KISZ védnökséget vállal a megyében levő rét- és legelőterület azon része felett, amely gyomtalansítást után alkalmassá válik öntözésre, vízrendezésre, a talajeró utánpótlásra. Az úttörők és KISZ-esek a következő küldöttértekezletig 100 ezer facsemétét ültetnek el. A mezőgazdasági szakmunkásképzés segítése céljából a KISZ védnökséget vállal az épülő tatabányai mezőgazdasági szakmunkásképző iskola felett.

A küldöttértekezlet a következő négy évre összesen 1 millió 250 ezer társadalmi munkóra teljesítést határozta el. A határozat előirányozza a fukarcosságai mozgalom folytatását, s a következő küldöttértekezletig 60 millió forint megtakarítását vállalja.

Az ifjúság tanulmányának és művelődésének előmozdítására is több tennivalót irányoz elő a határozat. Így többek között javasolja az üzemi szervezeteknek, hogy segítsék elő a fiatal szakmunkásoknak egy második szakma megszerzésére irányuló törekvéseit. Kérésrel fordul a művelődési otthonok vezetőihez, hogy tereljenek, programokkal biztosítsanak kellő helyet az ifjúsági művelődés szolgáltató rendezvényeknek. A sportegyesületeket pedig arra kéri, hogy pályáikat hetente egy alkalommal nyitva tartják, szabad sportlétesítmények, ahol minden fiatal számára mód nyílik a sportolásra. A határozat célul tűzi azt is, hogy a táborozás és a turisztika jobb megszervezésével, a különböző lehetőségek gondosabb kihasználásával a KISZ-szervezetek tegyék élményekben gazdagabbá a diákok nyári szünidejét.